



丝路昌吉客户端

中共昌吉回族自治州委员会主管主办  
昌吉州融媒体中心出版

# 昌吉日报

CHANGJI RIBAO

2025年6月

5

星期四

乙巳年五月初十

总第12267期

今日4版

国内统一刊号CN 65—0010 邮发代号57—103 中国昌吉网: http://www.cjxww.cn 昌吉日报邮箱: cjrb@sina.com 24小时新闻热线: 2881100

## 昌吉州党委常委会召开会议

# 传达学习贯彻习近平总书记重要论述精神

### 研究部署作风建设、安全生产和维护稳定等工作

**本报讯** 记者左晓雨报道:昌吉州党委常委会6月4日召开会议,传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述精神,传达学习中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅关于2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题的通报和自治区有关典型案例的通报,听取并部署有关工作。

昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述精神,进一步锤炼党性修养,强化作风建设,牢固树立和践行正确政绩观,以实干实绩赢得群众口碑。要坚持正风肃纪反腐贯通,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,推动党员干部增强纪律自觉、涵养优良作风,保持良好精气神,推动各项事业发展。要坚持以上率下、率先垂范,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以案为鉴,坚决纠正违规吃喝顽疾,夯实清正廉洁的思想根基,以钉钉子精神推动“四风”树新风取得更大成效。

会议强调,要深刻汲取近期安全生产事故教训,强化“时时放心不下”的责任感,切实抓好道路交通、矿山、危险化学品、建筑施工、校园、旅游景区等重点领域风险隐患排查整治,强化自然灾害预报预警,完善应急预案和应对准备,严防各类安全生产事故发生。中考高考

临近,各地各有关部门要优化服务保障,为考生营造安心、舒心的考试环境,确保中高考安全平稳、万无一失。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新疆工作重要讲话重要指示精神,深化全面依法治疆,持续健全完善反恐维稳法治化常态化制度机制,全力保持社会大局稳定。要广泛开展群众性主题宣传活动,创新宣传载体、丰富报道内容,大力宣传全疆、全州社会稳定发展取得的显著成绩,为自治区成立70周年营造安全稳定的良好氛围。古尔邦节即将来临,各级各部门要压实工作责任,全力抓好安全生产、保供稳价、文旅消费、食品安全等工作,为各族群众欢乐祥和过节营造良好环境。

会议还研究了其他事项。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述精神,进一步锤炼党性修养,强化作风建设,牢固树立和践行正确政绩观,以实干实绩赢得群众口碑。要坚持正风肃纪反腐贯通,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,推动党员干部增强纪律自觉、涵养优良作风,保持良好精气神,推动各项事业发展。要坚持以上率下、率先垂范,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以案为鉴,坚决纠正违规吃喝顽疾,夯实清正廉洁的思想根基,以钉钉子精神推动“四风”树新风取得更大成效。

会议强调,要深刻汲取近期安全生产事故教训,强化“时时放心不下”的责任感,切实抓好道路交通、矿山、危险化学品、建筑施工、校园、旅游景区等重点领域风险隐患排查整治,强化自然灾害预报预警,完善应急预案和应对准备,严防各类安全生产事故发生。中考高考



## 伴山公路景成链 生态经济双丰收

6月2日,木垒县伴山公路沿途风景宜人,游客在沿途景点游玩。木垒县伴山公路串起沿线多个特色景点,带动乡村旅游发展,每年旅游旺季,都有大批游客前来游玩观光,为沿线民宿、农家乐等带来可观收益。

□本报记者 何龙摄

## 昌吉州端午节假期文旅市场活力十足

接待游客143.22万人次,同比增长9.30%;实现旅游收入10亿元,同比增长11.71%

**本报讯** 记者王硕、通讯员陈玉婷报道:6月3日,记者从昌吉州文化体育广播电视和旅游局了解到,截至6月2日,昌吉州端午节假期共接待游客143.22万人次,同比增长9.30%;实现旅游收入10亿元,同比增长11.71%,游客出行呈显著增长趋势,文旅市场活力十足。

围绕端午节以及文化和自然遗产日主题,昌吉州开展了30余项丰富多彩的文体旅活动。玛纳斯县第七届“玛河英雄”龙舟赛、呼图壁县“粽香千里·情系万家”

系列活动、木垒县“歌唱祖国·赞美家乡”惠民音乐会、江布拉克景区“天山50”第十届商学院新疆挑战赛等活动轮番上演,营造了浓厚的节日氛围。此外,州图书馆“文润庭州·粽香童韵”系列活动、新疆大剧院民俗体验活动、州美术馆“粽情探艺·端午迷踪”活动以及天山天池景区“国潮汉服·天池印记”主题打卡活动等,将优秀传统文化与现代文旅特色相结合,为游客带来丰富的文化体验。

为活跃文旅市场,多地(景区)推出

门票减免等优惠政策。新疆农业博览园推出假期免门票以及游乐项目特惠套餐,天山天池景区为穿汉服打卡的前300名游客提供免门票政策,吉木萨尔县开通免费临时公交线路。一系列文旅产品和优惠政策的推出,有效激发了群众消费热情,实现了政府惠民、群众满意的良好局面。

为确保端午节假期文旅市场安全有序运行,昌吉州文旅局成立帮扶指导组,深入各县市、园区开展安全生产帮扶指

导工作,假期期间(截至6月1日),累计检查文旅场所109家,发现并整改问题21处;同时针对景区入园高峰、涉林涉草景区易燃等安全隐患及时发布预警提示,为游客营造了安全的出游环境。

昌吉州以“文化为核、体验为翼”的假日文旅模式,让端午节假期成为展示昌吉州文旅魅力的重要窗口。据悉,随着暑期临近,昌吉州文旅局将推出亲子游、夏令营等系列产品,持续放大“新疆是个好地方,醉美最近是昌吉”的品牌效应。

2025“供销大集”农产品展销会在乌举办

## 昌吉州百种特色农产品直通市民餐桌

**本报讯** 记者廖冬云报道:5月28日,乌鲁木齐水磨沟公园热闹非凡,2025“供销大集”农产品展销会在此拉开帷幕。此次展销会由乌鲁木齐市供销社、昌吉州供销社主办。昌吉州供销社组织10家本地农产品企业携近百种特色农产品集中参展,为农产品产销搭建起直接对接的桥梁,吸引众多市民前来“赶集”采购。

展销现场热闹非凡,奇台面粉、木垒鹰嘴豆、阜康艾绒等地域特色产品一应俱全。市民不仅能沉浸式挑选丰富的农产品,还能现场品尝沙棘原浆、手工老酸奶等美味。奇台县丰瑞供销社展位前,手工老酸奶、酸奶疙瘩

等特色农产品备受青睐,负责人热情招呼消费者:“货品充足,欢迎品尝!”昌吉州供销社生活超市展位同样人气爆棚,负责人详细介绍各类粉条特色与营养价值,鲜香扑鼻的奇台大饼、地道风味的牛肉干等也成为热销品。

此次展销会不仅是农产品的盛宴,还伴有民族舞、合唱、广场舞等精彩文艺表演,为现场增添喜庆氛围。昌吉州供销社综合业务科负责人朱银波介绍,这次“供销大集”通过农产品展销、美食体验等形式,实现农产品产销直连,既拓宽农户增收渠道,又满足市民品质消费需求,推动本地特色农产品走向更广阔市场。

## 呼图壁县万头高产奶牛养殖基地投运

预计日产鲜奶120吨以上,带动近200人就业

**本报讯** 通讯员王文霞、徐笑语报道:近日,呼图壁县润泰达万头高产奶牛标准化养殖基地项目正式投入运营,首批奶牛已顺利入园,标志着呼图壁县在推动牛产业发展、助力乡村振兴的道路上迈出了坚实一步。

在呼图壁县润泰达养殖基地,一辆辆运输车陆续抵达。随着挡板缓缓放下,55头毛色光亮、体格健壮的荷斯坦奶牛迈着稳健的步伐走进崭新牛舍。新疆润泰达农牧发展有限公司厂长时再说:“今天基地要到达363头荷斯坦青年牛,目前已到达55头,还有5辆车将陆续到达。到达后,经官方检疫人员检查合格后,所有奶牛将陆续进入牛舍进行日常饲养管理。”

走进基地综合牛舍,智能温控系统可根据气温自动调节,喷淋系统为奶牛提供舒适环境,自动化粪污处理系统每6小时完成一次清洁,废弃物直接转化为有机肥料,实现绿色循环,既保障牛舍卫生,又实现资源循环利用。时再说:“这批奶牛今天刚刚到达牧场,我们根据奶牛体质和季节变化科学设置饲料配方,这样能让它们更快适应新牧场的生活。”

不仅如此,每头奶牛的耳标也大有用处。耳标内的芯片可以将每头奶牛的年龄、科学防疫、家族谱系等数据传输至智慧牧场大数据应用分析平台,工作人员在办公室内即可随时掌握每头奶牛的情况。当前,园区陆续完善配套挤奶设备,今年8月可全部安装到位。届时,饲养员将引导奶牛走进挤奶厅的转盘,戴上全自动挤奶设备,全流程只需9分钟即可完成一百头奶牛的挤奶工作。时再说:“我们购入的每一头奶牛都佩戴了最先进的电子耳标,奶牛的繁育、保健和健康分群等工作通过牛群管理软件与电子耳标配合,将更加精细化、智能化,让管理与饲养变得科学轻松,同时还能节约人工成本。”

作为呼图壁县重点打造的农牧业项目之一,该项目预计总投资3.2亿元,规划占地面积1500亩。建成后形成从饲草种植、奶牛养殖到乳品加工的完整产业链,预计年存栏奶牛可达1万头,日产鲜奶120吨以上,不仅能够带动近200人就业,还将推动10万亩饲草料基地的开发利用,极大提升呼图壁县奶源供应能力,有力促进当地奶制品行业的发展。时再说:“截至目前,基地已到达900头青年牛,其中有550头怀孕,预计产犊时间在8月份。”

近年来,呼图壁县充分发挥资源禀赋优势,将现代畜牧业作为乡村振兴的重要引擎。润泰达项目的投产运营,不仅填补了当地规模化、智能化奶牛养殖的空白,更通过“龙头企业+基地+农户”模式,为农牧民开辟了增收新渠道,推动传统畜牧业向现代化、智能化转型升级。

呼图壁县润泰达养殖基地项目正式投入运营,首批奶牛已顺利入园,标志着呼图壁县在推动牛产业发展、助力乡村振兴的道路上迈出了坚实一步。

在呼图壁县润泰达养殖基地,一辆辆运输车陆续抵达。随着挡板缓缓放下,55头毛色光亮、体格健壮的荷斯坦奶牛迈着稳健的步伐走进崭新牛舍。新疆润泰达农牧发展有限公司厂长时再说:“今天基地要到达363头荷斯坦青年牛,目前已到达55头,还有5辆车将陆续到达。到达后,经官方检疫人员检查合格后,所有奶牛将陆续进入牛舍进行日常饲养管理。”

走进基地综合牛舍,智能温控系统可根据气温自动调节,喷淋系统为奶牛提供舒适环境,自动化粪污处理系统每6小时完成一次清洁,废弃物直接转化为有机肥料,实现绿色循环,既保障牛舍卫生,又实现资源循环利用。时再说:“这批奶牛今天刚刚到达牧场,我们根据奶牛体质和季节变化科学设置饲料配方,这样能让它们更快适应新牧场的生活。”

不仅如此,每头奶牛的耳标也大有用处。耳标内的芯片可以将每头奶牛的年龄、科学防疫、家族谱系等数据传输至智慧牧场大数据应用分析平台,工作人员在办公室内即可随时掌握每头奶牛的情况。当前,园区陆续完善配套挤奶设备,今年8月可全部安装到位。届时,饲养员将引导奶牛走进挤奶厅的转盘,戴上全自动挤奶设备,全流程只需9分钟即可完成一百头奶牛的挤奶工作。时再说:“我们购入的每一头奶牛都佩戴了最先进的电子耳标,奶牛的繁育、保健和健康分群等工作通过牛群管理软件与电子耳标配合,将更加精细化、智能化,让管理与饲养变得科学轻松,同时还能节约人工成本。”

作为呼图壁县重点打造的农牧业项目之一,该项目预计总投资3.2亿元,规划占地面积1500亩。建成后形成从饲草种植、奶牛养殖到乳品加工的完整产业链,预计年存栏奶牛可达1万头,日产鲜奶120吨以上,不仅能够带动近200人就业,还将推动10万亩饲草料基地的开发利用,极大提升呼图壁县奶源供应能力,有力促进当地奶制品行业的发展。时再说:“截至目前,基地已到达900头青年牛,其中有550头怀孕,预计产犊时间在8月份。”

近年来,呼图壁县充分发挥资源禀赋优势,将现代畜牧业作为乡村振兴的重要引擎。润泰达项目的投产运营,不仅填补了当地规模化、智能化奶牛养殖的空白,更通过“龙头企业+基地+农户”模式,为农牧民开辟了增收新渠道,推动传统畜牧业向现代化、智能化转型升级。

## 今日评点

### 设置减速带,请多一些“游客视角”

□王新斌

周末,到附近乡村“一日游”,感受乡村日新月异的变化,品尝地道的土味美食,体验独特的民俗文化,本是惬意之事。然而,驾车一路顺畅的行程,却被一些不易察觉的减速带,尤其是搓板式减速带造成的紧急刹车和带来的“一惊一吓”破坏了兴致,好心情也随之大打折扣。这看似不起眼的减速带,实则反映出乡村旅游发展中的短板弱项,值得关注。

这些标识不明显、不易发现的减速带,就像旅途中的“暗礁”,冷不丁给游客来个“颠簸冲击”。对于一些年长的游客,这种颠簸除了可能带来身体上的不适,还可能存在一定的安全风险。对于年轻游客,虽身体尚可承受,但兴致大打折扣,影响游客的游玩体验。

减速带的设置,初衷是为了保障交通安全,降低车辆行驶速度,保护群众和过往行人的安全。但在乡村旅游持续升温的当下,设置减速带不能只

考虑安全这一个维度,还需兼顾游客的体验。毕竟,乡村旅游已成为不少地方经济发展的新引擎,游客的满意度直接影响着乡村旅游的可持续发展。要解决这个问题,乡村在规划和设置减速带时,需要多一些“游客视角”。比如采用更加醒目的标识,提前告知驾驶员前方有减速带,让他们有时间提前减速,避免突然颠簸。在减速带的类型选择上,也应更为慎重,搓板式减速带虽能有效减速,但对车辆和乘客的冲击较大,不妨考虑采用更为平缓、人性化的减速带类型,在保障安全的同时,尽量减少对游客体验的影响。

乡村旅游的发展,细节决定成败。平坦顺畅的乡村道路,是连接乡村与游客的重要纽带。只有兼顾安全与游客体验,消除这些影响旅游体验的“小障碍”,才能让乡村旅游的魅力充分展现,吸引更多游客前来,为乡村振兴注入源源不断的活力。

□本报地址:昌吉市南公园西路129号传媒大厦  
□邮编:831100 □本期定价:1.1元

□广告经营许可证:昌工商广字6523004000001  
□承印单位:新疆金版印务有限公司 □地址:昌吉市北京南路82号

□广告热线:0994-2343036 2342069  
□发行热线:0994-2322362

□编辑/唐临江 □版式/张程程 □审校/张鹏